

习近平新时代中国特色社会主义思想 在指引下 ——新时代新作为新篇章

□ 张娟娟 任卫宇 程丹

随着疫情的逐渐好转，“新基建”提上日程，成为当前发展的新航向。国网吕梁供电公司积极推进充电设施建设，高效服务“5G基站”建设，助力开启新生活。

“桩”点城市绿色出行

“现在充电桩越来越多，高速服务区也都有充电桩，完全不用担心出远门没地儿充电，太方便了！”正在吴城服务区为自己的新能源车充电的赵先生赞叹道。

新能源汽车充电桩建设是“新基建”七大领域之一，国网吕梁供电公司积极推进充电桩建设，大力拓展专用充电桩市场，在杏花、吴城高速服务区建设快充站，同时在居民小区、景区等地点建设分散式充电桩，并对现有充电桩安全性能进行全面升级，实现营业区高速公路和县域充电设施全覆盖，加快形成吕梁电动汽车“充电网”，满足电动汽车充电需求。

目前，吕梁供电公司共建充电站8座，零散桩群项目1项，建设充电桩74台，下一步将在孝义4A级景区建设充电站1座，为居民低碳生活、绿色出行提供可靠的用电保障。

按下“5G”网络快进键

近日，国网吕梁供电公司组建“1+N”专家服务团队，配合中国铁塔股份公司对“5G基站”建设现场进行勘察，确定配套电网工程建设方案，并提供技术咨询到装表接电“一条龙”服务。

针对大中型“5G基站”建设项目，国网吕梁供电公司精准对接、高效服务。优化企业办电流程，减少客户互动办电环节，简化客户办电手续，实施线上“全天候”服务，运用“掌上电力”手机APP、95598网站等方式，实现客户办电“最多跑一次”或“一次都不跑”。同时，提供预约上门服务，联合公司客户经理和运维检修等专业人员组成“1+N”专家服务团队，现场确定并实施配套电网工程建设方案，加快用“5G”网络建设速度。

目前该公司已完成对铁塔公司561个转供电基站现场勘查，确定实施方案，出具“一站一策”，建立销号工作机制，确保按照时间节点完成“转改直”。

国网吕梁供电公司全力推动“5G基站”建设，开通客户办电绿色通道，实行“统一收资、统一办理、一次办结”的策略，积极联系铁塔公司区域经理线上对接，实现“零接触”办电，全力保障“5G基站”用电需求，助推“5G”网络发展加速度。

发力「新基建」
拥抱新生活

发力「新基建」

全省职业技能电子培训券在离石区首发



本报讯 近日，馨达职业培训学校的毕业生高爱萍、王三汝，在省、市、区人社部门工作人员的见证下，领取了山西省首批职业技能电子培训券。离石区作为全国职业技能电子培训券的试点，标志着全区“互联网+职业技能培训”管理开启了新模式。

职业技能电子培训券是人社部今年提出的一项试点工作。在职业技能培训中推广使用电子培

训券有助于推进职业技能培训资源共建共享、提升实名制培训管理水平和监管能力、简化培训补贴核验流程、实现补贴精准发放；有助于吸引群众主动参与职业技能培训的积极性，实现从“培训机构找人”到“人找培训机构”的转变；有助于提升公共服务水平，深化职业技能培训领域“放管服”，逐步建立以社保卡为载体的劳动者终身职业技能培训电子档案，打造职业技能

培训新业态。
离石区人社部门相关负责人表示，离石区作为全省首家职业技能电子培训券试点区，一定要将职业技能电子培训工作走在全市前列，给全市创出经验，做出示范，在省市人社部门的指导下，先行先试，主动作为，积极工作，为“人人持证、技能社会”交出“离石答卷”。
(王燕华)



生态园社区为民办事 心贴心实打实

生态园社区是离石区凤山街道六个城市社区之一，辖20个居个驻区企事业单位、120个商业门店，辖区人口共3121户7985人。社区支委3人，居委5人，专职社区工作者12名，党员17名，四级网格员31名。社区联席会议成员党组织共10个，兼职委员10名，网格党小组37个。近年来，生态园社区着眼于增强和发挥街道社区党组织在城市基层治理中的领导核心作用，紧扣民生这个群众最关心的问题，找准基层党建与优化服务、改善民生、保护环境、维护稳定、扶贫济困、文化建设等社区工作的结合点，以“为民办事、为民造福”为出发点和落脚点，坚持问题导向，坚持改革创新，以“五新”助力社区服务提质增效，不断在党建引领“三零”社区创建中取得积极进步，走出了一条有效推进城市社区治理的新路径。

图①为居民在社区之家里纵情歌唱。
图②为社区中心服务窗口便民亲民。
图③为沉浸在幸福和谐环境里的社区居民。
图④为居民在社区棋牌室里对弈。
(记者 郭炳中 摄)



邮储银行吕梁市分行

开展消费者金融知识普及教育活动

本报讯 日前，邮储银行吕梁市分行开展消费者金融知识普及与教育活动。该活动坚持“以客户为中心”的理念，旨在持续推动金融知识宣传教育工作，建立金融知识宣传教育常态化机制，主动预防和化解潜在矛盾，提高消费者金融素养，构建和谐稳定的金融环境。

活动内容不仅包括“金融知识普及月”、“金融知识进万家”等监管部门和行业协会组织的集中宣传教育活动之外，还计划开展9大类、共计25项自主宣传

教育活动。包括理财类宣传教育活动、信用卡类宣传教育活动、个人金融类宣传教育活动、消费信贷类宣传教育活动、网络金融类宣传教育活动、普惠金融类宣传教育活动、征信与信息安全类宣传教育活动、安全生产类宣传教育活动、运营管理类宣传教育等活动。通过这些活动的开展，达到提醒客户珍爱信用记录，引导社会公众树立投资理财的正确观念和提高权益保护意识的目的。

(刘剑恩 王利芳)

经济资讯 JING JI ZI XUN

文水县税务局

为企业复工复产贡献“心”力量

本报讯 近日，文水县税务局到吕梁建龙实业有限公司，开展走访问需服务。

吕梁建龙实业有限公司拥有三百余万吨的钢铁生产能力，是文水县的重点企业。走访过程中，文水县税务局工作人员了解到，企业已经复工复产，企业复产后，预计为社会提供3-5千人的就业岗位，将对民生保障，促进当地经济发展产生巨大作用。

“我们企业正处在复工复产的阶段，面临着很多问题，你们解答了我们的困惑，为我们提出的建议也非常可行，我们就像吃

下定心丸一样，以后我们遇到困难会第一时间联系税务部门。”该公司财务部工作人员非常高兴地说道。

疫情以来，文水县税务局通过走访问需服务，深入了解纳税人生产经营情况，征求纳税人意见建议。根据企业特点，开展精准帮扶，帮助纳税人纾解困难，确保各项税收优惠政策落实落细。

除此之外，该局还通过开展税企座谈会、税收大数据分析、发放税收宣传资料等形式，扎实推动企业复工复产，助力企业发展。下一步，文水县税务局还将继续开展贴心服务，更好地满足企业复工复产涉税需求，帮助企业渡过难关。
(张耀达)

深化改革创新 不断提高办学育人水平

(上接1版)加强顶层设计和长远谋划，把人才强军战略转化为发展规划和务实举措，落实到办学治校各领域和全过程。要把握飞行人才成长特点规律，优化发展路径，完善培训体系，提高培养质量和效益。

习近平指出，院校同部队对接越精准，课堂同战场衔接越紧密，培养的人才越对路子。要围绕实战、着眼打赢搞教学、育人才，做到教为战、练为战。要加强现代战争特别是现代空战研究，有针对性优化学科专业、加强师资力量、创新训练模式、加强手段建设，推动教育训练整体升级。要坚持立德树人、为战育人，加强军魂教育、强化战斗精神，全面打牢飞行员学员思想政治、军事专业、科学文化、身体心理等素质基础，把兵之初、飞之初搞扎实。

习近平强调，要着眼空军转型发展全局，在思维理念更新、军事人才培养、军事理论研究、国防科技创新等

方面积极作为。要紧跟世界新军事革命发展趋势，加强新兴领域预置，加强前沿学科建设，加强新型人才培养，推动新质战斗力加速孵化和生成。空军和军委机关有关部门要加强指导，帮助解决突出矛盾和问题。

习近平指出，要加强党的建设和思想政治建设，落实全面从严治党要求，确保学校各项工作都坚持坚定正确的政治方向。要坚持依法治校、从严治校，做好抓基层打基础工作，保持高度集中统一和安全稳定。各级要强化服务意识，满腔热忱为广大师生员工排忧解难，激发干事创业积极性、主动性、创造性。

习近平最后强调，要绷紧疫情防控这根弦，扎实做好常态化防控工作，统筹安排各项工作和建设，多措并举加大推进力度，努力完成既定任务。

许其亮等参加活动。

政务动态 zhengwudongtai

李建国出席吕梁市“枫桥式” 退役军人服务中心建设推进会

本报讯 (实习记者 王卫斌) 7月23日，吕梁市“枫桥式”退役军人服务中心(站)建设推进会在柳林县召开。市委常委、常务副市长李建国出席会议并讲话。市退役军人事务局相关人员、各县(市、区)分管工作的政府负责人和退役军人事务局及服务中心负责人参加会议。

会议的主要任务是贯彻落实习近平总书记关于做好退役军人工作的重要批示指示精神，通过示范先行、典型引领，全面推进我市“枫桥式”退役军人服务中心(站)建设顺利开展。

与会人员还现场观摩了柳林县、柳林镇、贾昌村和汇丰兴业集团等单位的退役军人服务中心(站)的建设成果。

郭卫民带队调研离石区《关于对全市扫黑除恶专项斗争工作情况报告审议意见》贯彻落实情况

本报讯 (记者 阮兴时通讯员 王燕华 裴改平) 7月20日，市人大常委会副主任郭卫民带队的调研组在离石区就《关于对全市扫黑除恶专项斗争工作情况报告审议意见》的贯彻落实情况进行调研。

到中央、省委、市委的决策部署上，增强开展专项斗争的责任感、使命感。二是不断强化线索摸排力度，加快开展对新领域、新业态和治安乱点的线索摸排，提高线索摸排的广度和深度。三是加大依法惩恶黑恶势力的力度和对涉黑涉恶“保护伞”的打击力度。保持高压态势，加强线索排查处置，规范办案程序，坚持精准狠的打击，确保每一起案件都经得起历史和法律的检验。



近日，吕梁市城市公园服务中心的工人对离石世纪广场绿化带内的绿篱进行了造型修剪，为树木“梳妆打扮”，扮靓城市景观。图①为工人开动电动绿篱机修剪作业。图②为修剪整齐的绿篱。

记者 张文慧 摄